

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K  
 élvévre 4 K, negyedévre 2 K félvévre 6 K, negyedévre 3 K  
 gy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
**SIMA LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklió mindentféle  
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Csak mértékkel...

(S-ó.) A közügyek intézésénél a kritikára föltétlenül szükség van. A csalhatatlanságot senki sem állíthatja jogosan magáról s a több szem többet lát elve komoly valóság. De minden kritikának van mértéke s egyéni véleményeket, amelyeknek nem ritkán gyűlölség és ellenszenv a táplálója, soha sem szabad a komoly kritika színében föl tüntetni. Elvégre is nekem lehetnek olyan meggyőződéseim, amelyeket bár az érvek egész özönével támogatok, nem fogad el más s viszont megfordítva én sem fogok esetleg meghajolni a legsúlyabb érvek dacára sem olyan kérdésekben, amelyekben megállapodott nézeteim vannak.

Olvasom és hallom azokat az ellenvetéseket, amelyek szakértők és nem szakértők részéről a Józsefszállási birtokvétel ellen fölhangzanak. Ezek az ellenvetések, a kritizáló megjegyzések indítanak arra, hogy azt írjam ennek a cikknek élére: „Csak mértékkel...“ Mert hiába, mint el nem vitatható valóságot kell szembe helyeznem minden ellenvetéssel azt, hogy évtizedek óta nagyobb fontosságú és jelentőségű kérdés megoldása nem zúgott a képviselőtestület előtt s ha ezt a kérdést elhibáztuk, könnyen úgy járhatunk, mint eleink az aradi és az alföld-fiumei vasúttal — szívesen csinálnánk vissza azt, amit annak idején eleink elrontottak, de már késő, hiába minden.

Ha egyáltalán ennek a kérdésnek vitatásába akarunk merülni s ha azokat a szempontokat akarjuk eldönteni vajon a Józsefszállási birtokvétel előnyös-e, terhei nem haladják-e meg erőinket s a közvetlen terhekkel szemben mutatkozó előnyök minő mérleget mutatnak, akkor nem szabad fölányesen keresztül nézni a dolgon s egyszerűen azt az állítást tolni előtérbe, hogy miután a városnak pénze nincsen a vétel egyszerűen lehetetlenség, a mostani pénzinséges világban ilyen nagy tőkével járó és momentán nem jövedelmező beruházást még csak megkockáztatni sem szabad.

Én a magam részéről nem lelkesedem a mértéken túl s nem öltöztetem ragyogó szin pompás nap sugarba a sötétebb képeket is. In-

kább sötétek látom még a fényesebb oldalakat is és abból indulok ki, hogy hosszú éveken keresztül semmi közvetlen jövedelmet nem várok, nem remélek a birtokvételből, állíom, hogy a birtok számadásai évenként deficitell zárulnak, de ezzel szembe állítom azt, ami valóság, hogy ez a birtokvétel közvetve, a város egyes birtokosainak olyan anyag előnyöket jelenthet, amellyel szemben eltörpül a közvetlen teher. Szeretném látni azt az embert, aki például az Orosháza—Szentés csongrádi h. é vasutat visszaesimálná, mert deficités dolog, hogy a nagy közönség által élvezett közvetlen és kiszámíthatatlan előnyöket áldozatul kívánná hozni azért a közvetlen teherért, amely a hozzájárulási tőke amortizációjának a haszonrészesedést meghaladó összegében évenként a város háztartásában jelentkezik.

Épen az a hiba, legalább én az ellenvéleményes kritikában itt találok meg a hibát, hogy azok, akik ezt a kérdést kritizálják és nagy komolyan számot vetnek a dolog anyagi részeivel, nem számolnak azzal, hogy egy ilyen beruházásnak nem csupán a közvetlenül jelentkező terhei és előnyei veendőek figyelembe, de ellenkezően sokkal inkább kell tekinteni a közvetett hasznokat. És most ezt kell tekinteni az ellenvetést, hogy a közvetett hasznokat, amiket a város lakossága nem egyetemlegesen, hanem egyenként élvez, kiszámítani lehetetlenség, nem szabad figyelembe venni, mert azok a kiszámíthatatlan közvetett előnyök adják meg a vétel erkölcsi alapját, állítják föl a kötelezettséget. Szeretném látni azt az embert, aki minden belsőterületi műutat leromboltatna azért, mert csak közvetlen terhet jelent a befektetett tőke, előnyt a nagy közösségnek semmit, ellenben az egyes háztulajdonosoknak házaik értékének 50—100 százalékos emelkedését.

Ha egy város az üzleti elveket akarja érvényesíteni a maga dolgai intézésében, akkor egyszerűen jelentse ki, hogy sem kulturára, sem fejlődésre, sem gazdasági célokra egyetlen fillért nem áldoz, mert nem feledjük el, hogy száz beruházás közül egy-kettő akadhat csak, amely közvetlen előnyöket jelent a városi háztartásnak. A kulturális és gazdasági, ipari, kereskedelmi fejlődés magára a kom-

munitásra csak terheket jelent, de ezeknek a terheknek óriási ellenértéke a lakosság kulturális fejlődése és vagyoni megerősödése.

Nem keresem én csupán azt, hogy ha valamely beruházásról van szó, mekkora terhet jelent az, hanem főként azt, hogy a vállalt terhek elviselhetők-e s vannak közvetett előnyei a beruházásnak. Megengedem, hogy a Józsefszállási birtokvétel kérdése nincsen kellően tisztázva, megvilágítva. Megengedem, de azt hiszem, hogy tisztázott kérdés annak a birtoknak minden berendezésével élő és holt felszerelésével való ára, 1100 négyyszögöles holdanként 520 korona körül. És mert ez így tisztázott kérdés, nem is kívánom tovább bolygatni a kérdést annál kevésbé, mert nem hiszem, hogy valaki kétségbe vonná egy hold földnek ilyen feltételek melletti; átadásánál ekkor értékét.

Tisztán azt kell néznünk vajon megbírnak-e magunk ezzel a birtokkal, vagy államsegélyt kell kérnünk. Ezt kell a következő tárgyalásokon kellően megvilágítani. Mert itt azt a kérdést lehet fölállítani, azt, hogy reflektáljon-e a város az állam segélyre, vagy ne reflektáljon? S itt már lehetnek elentétes vélemények. Ha a város maga megbír a birtok terheivel illetve, ha a városra hivatandó terhek kicsinyek, akkor az államsegély kérdését egyszerűen el kell ejteni, mert így szabad rendelkezési joga lesz a városnak a birtok felett minden körülmények között. Ez is olyan szempont ami megfontolást igényel. Ehez azonban egyelőre nem szólhatunk. Idevonatkozó véleményünket a végleges megállapodások után mondhatjuk el.

Nézetem szerint ennyiben lehet összefoglalni a Józsefszállási birtokvétel dolgát s ha komolyan belenéz a kérdésbe bárki is, igazat fog nekem abban adni, hogy csak mértékkel kritizáljunk. Nem kell, nem is szabad, arany hegyeket igérni és várni, de az sem szabad, hogy valaki a fehéret is feketének lássa. Egy nagy, fejlődő város érdekeiről van itt szó. Anyagi áldozatról is. De hiszen áldozat nélkül semmit alkotni nem lehet s kétségbevonhatatlan tény, hogy érdemtelenebb dolgokra is hozott már ez a város nagy áldozatokat.

# HIREK

Szentes, 1913. szeptember hó 1.

— **A polgári leányiskola gondnoksága.** Cicatricis Lajos dr. Csongrádvármegye főispánja most nevezte ki az államivá lett polgári leányiskola gondnokságát. Ebben a bizottságban dr. Mátéffy Ferenc polgármester elnöke mellett a következők vesznek részt: Nagy Sándor dr. alispán, Csúcs János dr. vm. főjegyző, Szőke József dr. főgymn. igazgató, Ulár István dr. apátplebános, Fülöp Zoltán, Petrovics Soma esperesek, Friedmann Gyula dr. főrabbi és László Vilmos dr. v. főorvos.

— **Vásár betiltás.** Félégyházan az idei őszi országos vásár szept. 27. és 28-án tartott volna meg. A hirdmény meg is jelent, hogy a vásár megtartatik, melyre a hasított körmü állatok — vérszemes helyekről — felhajthatók. A legutolsó pillanatban azonban betiltották a vásár megtartását — tekintettel a kolera járványra.

— **Új ügyvéd.** Dr. Vajda Antal az »Alföldi Ellenzék« felelős szerkesztője, ügyvédi irodáját megnyitja, saját házukban. (Hankisház)

— **A Református Lelkészegetesület.** Az Országos Református Lelkészegetesület ma délelőtt kezdte meg a budai Vigadó nagytermében hetedik rendes gyűlésének tanácskozásait, amelyen a tagok rendkívüli nagy számban, nyolcszázán fölül, többnyire családostul vettek részt. A tanácskozásokat Kiss József esperes, alelnök nyitotta meg. Ezután Booser Lajos jegyző felolvasta Balhazár Dezső elnök ismert lemondó levelét, mire Kiss József elnök a közgyűlés élénk helyeslése közben kifejezte azt a reményt, hogy ezt a kérdést a szeretet és ragaszkodás szívbéli megnyilatkozásával intézik el, a aztán előterjesztette a választmány által egyhanguan elfogadott indítványát, a melyben fölkeri Balhazárt, hogy tartsa meg az elnöklést. Kiss József elnök örömmel jelentette ki, hogy a közgyűlés tagjai erre ismét nagy ovációt rendeztek Balhazár Dezső mellett, amire a közgyűlés' áttért a napirend tárgyalására.

— **5674-ik évfordulója** ma és holnap veszi kezdetét izraelita polgártársainknak. Tehát ma, csütörtökön van ünnepnapja, mely alkalommal az izraelita templomban isteni tisztelt tartatik, ma reggel 6 órakor, délután 4 órakor, és este 6 órakor, pénteken reggel 6 órakor és este negyed 6 órakor. Szónoklat csütörtökön és pénteken reggel 9 órakor és pénteken este.

— **A Hazai Villamossági r.-t.** A fizetési zavarokba jutott Hazai Villamossági Részvénytársaság hétfőn délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését, amely elfogadván az igazgatóságnak az 1912. évről vonatkozó jelentését, mind az igazgatóságnak, mind a felügyelő bizottságnak a fölmentvényt megadta. A közgyűlés ezután egyhangulag utasította a társaság igazgatóságát, hogy a társulat hitelezőivel mielőbb oly megoldást keressen, a mely mind a hitelezők, mind a részvényesek érdekeit kielégítik; ennek megtörténte után pedig rendkívüli közgyűlést hívjon egybe e célból, hogy a társaság további sorsáról határozzat ho. assék.

— **Pilyókás betűszedő.** A »Szentes és Vidéke« lap könyvnyomdájában készülő Tudományos Mozgósínház színlapjára »Ki a bűnös« című darab leírásának végére egy versbe foglalt oda nem illő szöveget helyezett — valamelyik pillyókás betűszedő, aki bizonyára szerelmi

mámorban szenvedett. A hibáért pedig kéri a Tudományos Mozgósínház a m. t. közönség elnézését.

— **Az adótanácsos panasza.** Koczor János szegedi adóügyi tanácsos meglepő indítványt intézett a város tanácsához. A beadványban a tanácsos saját hivataláról hoz telelezéseket, esetelven az ott uralkodó hihetetlen állapotokat. Elmondja, hogy az adóhivatal helyiségei oly szűkek, hogy mozogni alig lehet bennük. Egyes szobákban kilenc hivatalnok dolgozik egymás után. Ez az oka a tanácsos szerint, hogy minsürőbb a panasz az adóhivatal munkája miatt. A nagy zűrzavarban szintén hibás tételek kerülnek a főkönyvbe vagy egyesek adóját duplán róják ki. Ezenkívül a hivatalnokok nagy része állandóan beteg a dohos, szűk, oduszérü hivatalszobák miatt. A tanácsos kéri a tanácsot, hogy az adóhivatalt haladéktalanul telepítsék ki.

— **Meghívó.** A Szentesi Függetlenség és 48-as Népkör az 1849 október hó 6-án vértanu halált szenvedett szabadság hősök emlékeztetere 1913. évi október hó 5-én, délután 3 órakor a kör helyiségében »diszközgyűlést tart, amelyen az ünnepi beszédet dr. Lanci Simon Pál ügyvéd, a kör tagja mondja. Erre az ünnepi diszgyűlésre a kör tagjait és Sentes város hazafias közönségét tisztelettel meghívom és megjelenésére fölkérem. Szentes, 1913. szeptember 27-én. Síma László, a kör elnöke.

— **Az aviatikus.** Szentesi város közönségének ma rendkívüli látványosságban lesz része. — Flarion franci léghajós ér-

tesíti egyik vidéki szerkesztőt nagyszabású felszállásáról, ezzel egyidejűleg meghívja őt és feleségét a repülés megtekintésére. Waren újságíró elfogadja a meghívást sőt nevének azt is megengedte, hogy az aviatikus egy kis légi utat tegyen. A repülés nagyszerűen sikerült mire a szerkesztő neje üdvözli Flariont és meghívja vacsorára. Az aviatikus és a szerkesztő neje között kölcsönös benső viszony fejlődött ki. Az aviatikus bár szereti az asszonyt, de annyira tisztele az újságírónak, hogy az asszony miatt, bár nehezen esik — a barátságot megszakítani nem akarja és lemond az asszonyról, de az csalogatja magához. Flarionban a baráti hűség és a szerelem érzelme küzd. Egy időre győz a szerelem s habár fel nem keresi is az újságírónét meghívja holnap este 10 órakor a repülőterre. Ez volt utolsó találkájuk, Flarion lelkifurdalásoktól kirozva, elhátározta most már az újságírónéval végleg szakítani és a következő levelet írja az asszonynak: »Nagyságos asszonyom! Ma este elutazom, s mi nem láthatjuk többé egymást, utolsó kívánságom, ne csajja meg soha férjét, mert ő Önt őszintén szereti. — Ezen remek darabot ma a »Tudományos Mozgósínházban« adják elő; főszerepben Waldemar Psychander fog szerepelni. Ezt követi: »Ki a bűnös és még több természetes és komikus képekkel. A másor lapunk hirdetési rovatában olvasható.

— **Tánciskola megnyitás.** Van szerencsém mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy Bartha János utca 10. szám alatt a volt 48-as kör-féle ház nagytermében folyó évi okt. hó 5-én, tánciskolámat megnyitom, melyre mélyen tisztelt közönséget meghívom. Tandij 8 korona, zenedij 60 fillér, tanítás kezdete 6 órakor. Növendékeimet megtanítom a legujabb táncokra a többek között a strostep és gentri bosztont is. Szíves pártfogást kér Kiss Károly okl. táncitanító.

— **Az Edison beszélő mozi bemutatása.** A jelenkor egyik legnagyobb és legkiválóbb tanulmánya Edison beszélő mozija amely máris bámulatba ejtette az egész világot, csütörtökön és pénteken Budapesten is bemutatásra került. A mozi, amely a kulturális életnek máris elsőrendű szükségletévé vált, a művészetnek minden fajtáját egyesítette magában, de hiányzott az, a mi az illuziót tökéletessé teszi: az élő hang, a beszéd! Edison tündelméje legyűrte az akadályt. Két tanulmányát, a kinematográfot és a fonográfot kombinálta és az eredmény szenzációs volt. Hiszen köztudomasu, hogy Ischben a király és az egész udvartartása megkor a elragadtatással nyilatkozott a tanulmányról és elragadtatása hatásánál kábeltáviratban küldte üdvözlét Edisonnak, kifejezte bámulatát a zsenialis felfedezésnek. Az első ünnepélyes bemutató előadás csütörtökön este nyolc órakor lesz a Zenekadémia dísztermében. Erre az előadásra meghívják az udvar Budapesten időző tagjait, a kormányt, a főváros törvényhatóságát, a sajtó, a tudomány és művészetek képviselőit. A bemutató előadásokon egy kiváló írók fogja a nagyszerű tanulmányt ismertetni, egy konferansz keretében.

— **Halálra gázolt kisleány.** Boros Jánosné bogárzó tanyai lakos tanyájáról egy szekér takarmánytökök szállított Bálint István béreslegény, Hatalmasan megrakta a szekeret s már indítani akar, midőn valami eszébe jutva, beszélgetésbe elegyedett Borosnéval, kinek 11 hónapos kis leánya ott játszadozott a szekér körül. A gondatlan anya nem vette észre, hogy a kis gyermeke játék közben egészen a szekér alá csuszott s ott játszott. Javába folyt a beszélgetés, midőn egy-

## KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az ocsóbb buzaárak folytán félbarna

**kenyerünk árát**

**24**  
fillérre szállítottuk le

A kenyérgyári kenyér tehát mártól kezdve úgy gyárunkban, és piactéri (Hariss-baz) főüzletünkben, valamint

**a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél**

**24**  
fillérért arusítatik különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

**Legfinomabb tejes és vajás sütemények:**

**k i f i,**  
**p e r e,**  
**z s e m l y e,**

valamint mindennemű különlegeségek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvegni stb

**tiszta tejjel, vajjal**

a legpontosabb tisztasággal készülnek a

**kenyérgyárban.**

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

szere velőtrázó sikoltás hallatszott. A lovak megindultak s a több másra süllyel megrakott kocsi kerekei keresztül mentek a kis lány testén, kinek derekát a kocsi kerekei öszetörték s az ártatlan apróság ott a kerekek alatt nyomban kiszvedett.

— **Büntény vagy öngyilkosság?** Zsarnócsán Sturek Árpád pékmestert holtan találtak a padlásán. A pékmester rosszul élt a feleségével és most is három hélig volt tavol. A csendőrök a holttest mellett éles késsel átvágott kötelet találtak és a holttest nyakán kötél alatt történt fojtás nyomai láthatók. A hatóság és a csendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy megállapítsa, vajon gyilkosság vagy öngyilkosság történt-e.

— **A húszsora ellen.** A haitatlanul fölszórt husarak miatt, mint már jeleztük, interpelláció került a szegedi törvényhatósági bizottság elé. A bizottság legutóbbi közgyűlésén a legsürgősebb intézkedések megtételére utasította a tanácsot, mely tegnapi ülésében tett eleget a megbízatásnak. A tanács úgy döntött, hogy a végleges intézkedések megtétele előtt próbavágot tart, mert csak így módon lehet megállapítani, hogy a szegedi mészárosok húszsoraat üznek-e vagy a valóban magas marhaárak miatt kénytelenek emelni a husarakat. A tanács utasította Völgyessi János gazdaszt, hogy a jövő heti országos vásáron próbavágot céljaira vegyen vágómarhát és a vágás és húsrusítás eredményéről tegyen haladéktalanul jelentést. Ha a tanács azt látja, hogy a mészárosok kapzsisága oka a húsdragáságnak, úgy föl fogja szólni a mészárosokat, hogy az árakat szállítsák le, mert ellenkező esetben a város hatósági mészárszékeket állít fel.

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-ter 1. szám Tar-féle házban úri, női és orlopárd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (miről már első rendelésnél meggyőződés szerezhető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kivanatra hazhoz is bárhova kimegyek. Tisztelettel kérek partfogást és számos megrendelést Füst Molnár Antal úri, női és orthopéd cipésmester.

— **Magyarország helyzete** Deme Károly a kolozsvári állami polgári iskola igazgatója „Magyarország helyzete és az európai népek harca” című könyvet írt, melyben hazánk pontjait, tanügyi, gazdasági és számos egyéb társadalmi kérdéseivel foglalkozik, tehát azzal a helyzettel, melyben Magyarország jelenleg van, és azzal, amelyet a jövőre meg kell teremtenünk, hogy a fenyegető veszedelmektel még ideje korán kikerülhetjük, állami segítségünket megvédhessük, azoknak a nagy átalakulásoknak idejére pedig, amelyek előtt Európa áll, a magyar királyságnak megfelelő súlyt és befolyást biztosítsunk. — A könyv, melynek csinos vászonkötésben 3 koroná az ára, Kolozsvárott a szerző kiadásában jelent meg.

— **Elveszett csikók.** Sarki M. Lajos jelentést tett a kapitányságon, hogy három csikója ismeretlen helyre elkóborolt. Aki a csikókat vissza vezeti, vagy nyomra utasítja a tulajdonost, illő jutalomba részesül.

## Kettős családi dráma.

Megrendítő családi dráma történt Berettyószéplak községben. Egy öreg pár rémes módon pusztult el. A férj előbb megölte a feleségét, aztán köteleit

kerített és felakasztotta magát. Az öreg házaspár folytonos civakodásban élt, dacára, hogy gyermekeik vannak, mégis napról-napra véres végű veszekedéseket rögtönzött az öreg házaspár. Végül is megunták ezt a szörnyű életet s a férj meggyilkolta a feleségét azután magát. A rémes esetről a következőket jelenlik:

Helmei János gazda fia a mezőről hazamenve, zárva találta a lakást. Betört a ablakot s bemászott. A szoba sarkán feküdt az édesanyja nagy vértócsában holtan. A fején öt seb, mellette véres dorong.

A fiu kétségbeesve az apját kereste. A ház népe szét szaladt, ki orvosért, ki csendőrökért futott. A csendőrök megtalálták az öreg Helmei Jánost. A padlason egy gerendára akasztotta fel magát.

Már halott volt mikor rábukkantak. Dr. Steinhart József körorvos megállapította, hogy Helmei előbb agyonverte a feleségét, azután öngyilkosságot követett el.

Az öreg házaspár örökös viszálykodásban élt. Az asszony hetek óta nem beszélt az urával. A férj úton-útfélen hangoztatta, hogy leszámol a feleségével s a fenyegetést kegyetlen módon váltotta be.

## Irodalom.

**Paratlan népszerűség.** Az a népszerűség, melynek a Pesti Hírlap, radikális szabadelvű, ellenzéki napilap, ma széles Magyarországon, sőt a külföldön élő magyarok közt is örvend, igazán páratlanul mondható. Bizonyítja ezt többek közt az is, hogy mióta a kormány a magyar államvasutak pályaudvarain nem engedi árusítani, azóta 30 ezerrel több példányban nyomják, úgy, hogy ma naponta 150 ezer példányban jelenik meg. Szédületes szám, melyet nálunk még az olesó boulevardlapok sem értek el.

A Pesti Hírlap ma nemcsak legelterjedtebb, de legnagyobb lapja is Magyarországnak. Napról-napra 16—21 oldalal többet ad, mint más lapok. Amellett a legjelesebb írók csoportosulnak körülötte. A Pesti Hírlap egyik közelebbi héten tárcát hozott Molnár Ferenc, Gárdonyi Géza, Szomahazy István, Helld Jend és Mörice Zsigmond tollából; tehát egy héten öt olyan írótól, kiknek tárcáival más lapoknak csak az ünnepi számaiban találkozhatunk. S hol van még a rendes tárcáiroknak egész serege: Abonyi Árpád, Szini Gyula, Porzolt Kalmán, Sasz Zoltán, Murai Károly, Lux Terka, Bokor Malvia, Vay Sándor, Szabóné Noga Janka, Pakóts József, Diplomata, Pásztor József, Tömörkény István, stb. stb.

A Pesti Hírlap külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek; a Divatszalon e kitűnő divatlapot kedvezményes áron rendelhetik meg és karácsonyi ajándékkul kapják a Pesti Hírlap nagy képes naptárát.

A Pesti Hírlap naptárát az 1914-ik évre, gazdag szépirodalmi, ismeretterjesztő és közhasznú tartalommal, minden új előfizető is ajándékkul kapja, aki legalább októbertől előfizetője lesz a lapnak.

A Pesti Hírlap előfizetési ára egy óra 2-40, két óra 4-80 korona, október-decemberi negyedévre 7 korona. A Divat-Szalon című gazdag tartalomú divatlappal együtt negyedévre 9 korona 50 fillér. — Az Érdekes Újság című pompás kiállítás képes hetilappal együtt negyedévre 9 kor. 80 fillér.

A Pesti Hírlap kiadó hivatala, hova az előfizetést legcélszerűbb postautalványval beküldeni, Budapest, V. ker., Váci-körút 78. sz. alatt van.



## A Tud. Mozdószínház okt. havi műsora.

2-án,

Mozgófényképujság, aktuális.  
Ki a bűnös? Susanne a főszerepben.  
A szemérmes szobor, humoros.  
Az aviatikus és az újságíró felesége,  
Waldemar Psylanderrel.  
Pali és az ékszeroltványjód, komikus.

5-én,

Francia vizeken, természetes felv.  
Desdemona 2 felv. Waldemar Psylander.  
Flórián a bába siet, humoros.  
Haláltánc, 4 felv. Asta Nielsen.  
A leleményes fiúk, humoros.

9-én,

Mozgóújság, aktuális.  
A csnta, indiai dráma 3 felv.  
Pajkos nővérek, humoros.  
A mult titka, 2 felv. Henny Portennel.  
Pali és az alnő, komikus.

12-én,

Mozgóújság, aktuális.  
Nyári est kaland, Nordisk vigjáték 2 felvonásban.  
Pali és a hagyma, humoros.  
Halálugras, cirkus-dráma Nisi Nebuska a főszerepben.  
Marcit kifestették, komikus.

16-án,

Mozgóújság, aktuális.  
Sára grófnő, Nordisk vigjáték 2 felv.  
A megszókölt kedvenc, humoros.  
Az uszorás veje, dráma 3 felvonásban.  
Waldemar Psylanderrel.  
Aki fiatal akar lenni, komikus.

19-én Szenszió.

23-án,

Mozgóújság, aktuális.  
Tenger és a szerelem hullámai, dráma 3 felv. Lisi Nebuska.  
Maxi a kitaró szerelmes, humoros.  
A halottak némák 2 felv. Henny Porten.  
Pali az elátkozott vérbán, komikus.

26-án

Mozgóújság, aktuális.  
Boszorkánytűz, 4 felvonásban. Saharet a főszerepben.  
Deákcsinyek, humoros.  
Amit az élet eltör, 3 felv. Waldemar Psylanderrel.  
Az elvarazsolt szoba, komikus.

30-án,

Mozgóújság, aktuális.  
Nőtre damei hid titka, 3 felvonásban.  
Az ügyes borbély, humoros.  
Ha az álarc lehull, 3 felv. Asta Nielsen.  
Végzetes nyaralás, komikus.

Képváltozás joga magasabbrangú képekre van megengedve.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Hirdetmény

A város tulajdonát képező Széchenyi-ligetben lévő szőlő termése 1913 évi október hó 6-án, délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen elfog adatni.

Szentes, 1912. szept. 29.

Kalpagos g-tanácsnok.

Járgány hajtsra berendezett

## szeckavágót

keres megvételre, — Ki? megmondja a kiadóhivatal.

## Eladó vályog.

Takács Lajosnak I. ker. Ciatricis Lajos utca 66. szám alatt 22 ezer jó száraz vályogja van eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Csütörtökön, 1913. október hó  
2-án délután 5 és este 8  
órákor a következő képeket  
mutatja be:Az aviatikus  
és az ujságíró felesége

nagy dráma 3 felv. — Főszereplő:

Waldemár Psilander

## Műsor:

1. Mozgófényképujság, aktuális.
2. 3. 4. Ki a bűnös? 3 felvonásban.
5. Szerelmes szobor, kom 10 perc szünet.
6. 7. 8. »Az aviatikus és az ujságíró felesége.«
9. Pali és az ékszeroltványjő, hum.

Kéretnek a hölgyek a nézőtérre kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

## Esteli helyárak:

Támlaszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kis-páholy 3 kor. 20 f. Díszpáholy 8 szemlélyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Vasárnap nagy szenzációs műsor

## UJ! UJ! UJ!

Hogy a közönség fokozottabb igényeit kielégítem, műtermemet egy

## 2000 gyertyafényű ivlámpával

szereltem föl, melylyel a legkifűnőbb

## FÉNYRÉPER

készülnek

## ESTE IS!

Kifűnik ennek a lámpának előnye különösen: késői esküvőknél, balak alkalmával és a téli borús időkben, amikor a legsötétebb este is a legszebb fénykép felvételeket eszközölhetem.

Remélve, hogy a közönség igényezetemet méltányolni fogja és ezen újításomat minél többször igénybe veszi.

Maradok kiváló tisztelettel:  
FRIDRICH J.  
fényképész.

(Görög-udvar.)

## HÚS ÁRJEGYZÉK.

Tisztelettel ho om a n. é. közönség b. tudomására hogy a kísérő és alsó párti üzleteimben a friss és egészséges húsoknak az árát a mai naptól a következő áron árusítom el:

Sertéshús zsirnak való	1 K.	40
» pecsénye	1 »	60
» paprikásnak	1 «	12
Juhús egy kilogram	1 «	04
Hizott marhahús	1 «	36
« «	1 «	44

teljes tisztelettel:

Ugyanott egy ügyes és erős  
fiú tanulóknak felvételik.Ifj. Sipos István  
mészáros és hentes.Szentes város polgármesterétől.  
8126 1913. szám.

## Hirdetmény.

Az okszerű gazdalkodás egyik fontos segédeszköze ma már a műtrágya, melynek szeptember hónapban van a legalkalmasabb beszerzési ideje, mert csak a most megrendelt műtrágya tartalmára és a szállítás pontos és helyes időben való foganatosítására vállalt szavatosságot a műtrágya gyár.

Ennélfogva felhívom a gazdaközönséget, hogy mielőtt a műtrágya gyárak és a műtrágyát árusítóktól szükségletét beszerezniék ne mulassza el bírtokának előzetes talajvizsgálatat eszközölni, mert csakis a talajvizsgálat eredményének ismerete után áll módjában a bírto-kara alkalmas tartalmu műtrágyát alkalmazni és csak így várhatja a műtrágyázás eredményénél jelentkező termés többletet.

A talajvizsgálatot és azt, hogy a megvizsgált talajra milyen műtrágya alkalmazható Csongrádvármegye törv. hat. végvizsgáló állomása az alábbi mérsekelt díjak mellett teljesíti.

I.

Talajvizsgálat díjtételei.  
Minden alkatrész mennyileges meghatározása 4 korona.

Egy talajnál a növényi tápanyagok (nitrogén káli, foszorsav) mennyileges meghatározása 12 korona.

Iszapolás, víztartó-képesség, ammóniak felvevő képesség, szén-sav 10 korona.

Talaj teljes elemzése (sósav, kén-sav, foly-savban oldható részek, nitrogén, szén-sav, iszapolás, víztartó-képesség meghatározása) 50 korona.

II.

Műtrágya vizsgálati díjtételei:  
Superfoszpatban a vízben oldható foszorsav meghatározása 4 korona.

Thomas-salakban a citrát vagy citromsavban oldható pho phorsav 4 korona.

Káli-trágyákban a káli 4 korona Nitrogén (Ammoniak-trágyákban) a nitrogén meghatározása 4 korona. Trágyákban minden egyéb egyes alkatrész 4 korona.

Szentes, 1913 évi. szeptember hó 3.  
Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

## Kiadó lakás.

I. kerület Kisgörgős utca 12. szám alatt egy kétszobás uri lakás kiadó és azonnal átvehető. — Bővebbet lapunk kiadó hivatalában, vagy a fenti szám alatt.

## Tanyás kerestetik.

Balint József ceseri tanyájára tiszteletes ember — könyv alku mellett tanyásnak kerestetik. 3-1

## Olcsó földbirtok

Az aisoróten 21 hold föld, melyben 11 hold here van tanyaépületekkel együtt eladó és azonnal birtokba vehető. — Értekezni lehet a helyszínen Vajda Sándor tulajdonossal.

## Kurczaparti-utca

16. számú ház azonnal kiadó esetleg kedvező fizetési feltétellel eladó. — Értekezni lehet a helyszínen. Vajda Sándor tulajdonossal.

## Eladó házhelyek.

IV. kerület Kishát-utca 155. számú kertészeti telepenél, melyben sok gyümölcsfa van, házhelynek kiestom. Értekezni lehet a helyszínen Vajda Sándor tulajdonossal.

## Erdőkés ház.

Lovass Lajos IV. kerület Safran Mit bány-utca 16. szám alatti ház szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezet-épület úgy iparosnak mint gazdalkodóknak is igen alkalmas.

Erdői ludak eladók Tóth  
József-utca 33. szám alatt.